Aufgaben fiir den Klassenwettbewerb

8. Klassen

Aufgabe 1: Eine erstaunliche Zahlenspirale 0 69— 68— 67— 66
In einer Zeitschrift haben wir eine Zahlenspirale ” |55 |—s2—s51—50 e
entdeckt. Nachdem wir uns ausgiebig mit ihr befasst 7|3 5|4 [a]—« 4\9 6\4
haben, finden wir sie so bemerkenswert, dass wir auch sl |
euch zu ihrer Untersuchung motivieren méchten. So noow o w 8 e
stellen wir euch die folgenden Aufgaben: ] .
7‘5 56 45 — 46— 6|2

a) Bestimmt die nachsten vier Zahlen auf der 76 57— 58— 59— 60- :

Diagonale. Uberprdft, ob alle diese Zahlen in der | =

77T——78 ——79——80- —81—82—

Diagonale Primzahlen sind.
b) Wie kommt ihr auf die weiteren Zahlen auf der Diagonalen?
c) Welche Zahl ist die erste Nicht-Primzahl auf der Diagonalen?

Aufgabe 2: Zerlegung eines Quadrats ¢ B
A;
P sei ein beliebiger Punkt im Innengebiet eines Quadrates
ABCD. Verbindet man P mit den Ecken A, B, C und D, so &

entstehen vier Dreiecke mit den Flachen Ay, Az, Az und As. # Y As
Untersucht, ob Ay + Az = Az + Ay ist.
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Aufgabe 3: Die richtige Mischung

Der Wetterbericht kiindigt Frost an und Herr Ford beflirchtet, dass sein Scheiben-
wasser einfrieren kdnnte. Es sind 8 Liter Wasser gemischt mit 4 Liter
Frostschutzmittel in dem Behalter seines Wagens, aber fliir diese Nacht sollten es
50% Frostschutzmittel sein. Also beschlieBt Herr Ford, einen Teil der Mischung durch
reines Frostschutzmittel zu ersetzen.

a) Wie viel Flussigkeit muss Herr Ford durch reines Frostschutzmittel ersetzen,
um eine Mischung mit 50 % zu erhalten?

b) Herr Benz hort die Warnung ebenfalls, aber er hat nur eine Ersatzflasche, die
eine Mischung von 80% Frostschutzmittel und 20 % Wasser enthalt. Wie viel
Flussigkeit muss Herr Benz ersetzen, wenn sein Behélter fir das
Scheibenwasser 9 Liter Wasser gemischt mit 6 Liter Frostschutzmittel enthalt
und er ebenfalls ein 50%-Mischung haben méchte?

Hinweis:  Geht davon aus, dass der Behélter jeweils komplett gefillt ist und er
auch anschlieBen komplett gefillt sein soll.

Viel Spaf beim Bearbeiten der Aufgaben!!!



